

习近平八一前夕看望慰问驻福建部队官兵时强调

# 扎实推进国防和军队建设改革 坚决完成党和人民赋予的各项任务

向解放军指战员武警部队官兵民兵预备役人员致以节日祝贺

盛夏八闽,山海澄碧。八一建军节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到福建,亲切看望慰问部队官兵和双拥模范代表,代表党中央、中央军委向解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员致以诚挚的问候和节日的祝贺。他强调,面对新的形势任务,各级要深入贯彻强军目标,扎实推进部队建设、改革和军事斗争准备,增强履行使命能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

习近平在福建工作17年,长期关心支持国防和军队建设,始终注重搞好军政军民团结。离开福建后,习近平一直牵挂着驻闽部队官兵。30日下午3时许,习近平来到福建省军区指挥大楼,接见了驻福州部队师以上领导干部,同大家合影留念,随后发表重要讲话。他充分肯定驻闽部队为维护国家主权、安全和领土完整,促进地方经济社会发展作出的重要贡献。习近平强调,要铸牢强军之魂,毫不动摇坚持党对军队的绝对领导,把福建革命老区的红色资源利用好、红色传统发扬好,坚定不移听党的话、跟党走。要提高实战化水平,坚持从难

从严训练部队,大力培育敢打必胜的战斗精神,确保召之即来、来之能战、战之必胜。要改作风正风气,高标准抓好党的群众路线教育实践活动,坚决纠正“四风”,坚决惩治腐败,始终保持人民军队良好形象。要加强军政军民团结,不断谱写军民鱼水情时代新篇章。

离开省军区机关,习近平驱车前往福建预备役高炮师。在担任福建省委书记、代省长和省长期间,习近平兼任这个师第一政委长达7年,亲自参与部队的组建,为推动部队全面建设倾注了大量心血,同官兵结下了深厚情谊。这个师先后获得“全国民兵预备役政治工作先进单位”“全军预备役部队军事训练先进单位”等荣誉。在预备役高炮师军史馆,习近平仔细察看一幅幅照片、一件件实物,不时询问各项工作进展情况,深情回忆起当年同官兵并肩奋斗的难忘岁月。看到近些年部队建设取得了新进步,习近平感到十分欣慰,勉励大家再接再厉,争取更大成绩。

习近平一贯重视双拥工作,亲力亲为指导推动。在八一这个军民共同的节日,习近平

特意把来自不同岗位的11位双拥模范代表请到预备役高炮师机关,向长期关心支持国防建设、为双拥工作作出贡献的同志们表示衷心感谢和诚挚问候。习近平同大家亲切交谈,一起重温军爱民、民拥军的光荣传统。大家回忆起1991年全国双拥工作会议在福州召开前夕,习近平所作的《军民情·七律》:“挽住山河洗天青,闽山闽水物华新。小梅正吐黄金蕊,老榕先拂碧玉心。君驭南风冬亦暖,我临东海情同深。难得举城作一庆,爱我人民爱我军。”习近平动情地说,作这首七律是为了表达人民军队爱人民、人民军队人民爱的鱼水深情。

习近平强调,拥军优属、拥政爱民是我党我军特有的政治优势,坚如磐石的军政军民关系是我们战胜一切艰难险阻、不断从胜利走向胜利的重要法宝。地方各级党委、政府和广大人民群众要把支持部队建设作为义不容辞的责任,为部队多办好事、实事。部队的同志要视人民为亲人、把驻地当故乡,积极支持和参加地方经济社会建设。军地双方要共同努力,把双拥工作抓得更加扎实有效,为实现

中国梦强军梦提供坚强保证。

习近平曾12次到第31集团军某师看望慰问官兵。下午5时许,习近平再次来到这个师的“红四连”。这是一个诞生于1927年的红军连队,参加过夜袭阳明堡、决战孟良崮等战役战斗,功勋卓著、英模辈出。习近平走进连队宿舍,参观荣誉室,听取情况介绍,详细了解战士们学习、训练、工作、生活情况。

宽阔的训练场上,近千名官兵迅速列队、精神饱满,迎接军委主席的到来。习近平顶着炎炎烈日,向大家致以亲切问候:“同志们好!”“同志们辛苦了!”官兵响亮作答:“为人民服务!”看到大家军容严整、士气高昂,习近平十分高兴。他语重心长地勉励大家,发扬光荣传统、当好红色传人,苦练打仗本领、争做精武标兵,在完成重大任务中当先锋、打头阵,为实现强军目标作出新的更大贡献。

“听党指挥,能打胜仗,作风优良!”军委主席的谆谆教诲和殷殷嘱托,全场官兵掷地有声的钢铁誓言,响彻闽山闽水,汇聚成强军兴军的时代强音。(据新华网)



国产C919大客机首架机头下线

31日,由我国自主研制的大型喷气式客机C919的机头部段在成都正式下线,标志着首架C919的总装工作又迈进了一步。为提高飞行性能,C919的机头采用了大量新设计新材料,因此也被称为整个C919上制造难度最大的部段。(据新华网)

## 中国不点头,日本人不了常

7月25日,国家主席习近平访拉之行刚刚结束,日本首相安倍晋三便迫不及待地造访拉美五国。安倍之行,被外界普遍认为,意在“一石二鸟”:拉拢拉美国家一道“制衡”中国,进而为日本“人常”谋取更大支持。

自2005年起,日本人常话题已喧嚣多年。之所以多年来“人常”之事始终难有实质推动,根本原因就在于日本距离一个“常任理事国”应有的担当相去甚远。世界已经看到,日本并非如它说的那样,一直在积极地谋求世界和平;其首相不顾邻国抗议,参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社;其国会、政府不顾国内外反对,解禁集体自卫权;更不顾联合国和国际舆论一致谴责,长期扭曲二战“慰安妇”、南京大屠杀等问题。

事实已经证明,中国已经成为国际社会不可或缺的具有中流砥柱作用和国际话语权的重要成员。可以说,没有中国的认可和支持,持续倒行逆施、一意孤行的日本,必然难圆“人常”的黄粱美梦。

联合国作为二战后旨在维护世界和平与发展的获得国际普遍认可的国际组

织,其首要基石,就在于对二战轴心国侵略乃至反人类行径的彻底否定和对和平友爱的国际秩序的追求。相比之下,日本当前一系列否定二战胜利成果,颠倒黑白的行为显然与联合国成立的宗旨背道而驰。试想,一个否认侵略历史、扰乱地区和平稳定的国家,又如何有资格和能力承担起维护世界和平与发展的重大国际责任?作为历史上饱受殖民苦难和强权欺凌的拉美国家和人民,又怎会轻信精心伪装、巧舌如簧的安倍晋三来挑拨离间、混淆视听?

实质上,安倍的经济牌和意识形态牌打得再处心积虑,也永远比不上长期的真诚态度和实际行动来得有效。在日本“人常”这一国际社会普遍关心的问题上,中国的声音也同时代表着相当多发展中国家和地区人民的真实心声。这一心声,不应当被忽视,也绝不能被忽视。

平心而论,日本人民期望承担更多的国际责任,发挥更大的国际作用,本是情有可原、无可厚非。但日本作为亚洲国家的一员,应当扪心自问,自己是否已经赢得了亚洲人民的普遍信任和理解?自己是

否已经成为亚洲国家共同合作与和平发展的好伙伴?

10年前的日本并没有做到这些,10年后的今天,它的所作所为更加让人们感到失望甚至担忧和不安。正如中国外交部发言人洪磊此前所说,联合国安理会改革事关联合国长远发展和193个会员国的切身利益。必须通过民主协商、达成广泛共识。任何联合国成员国,首先应该尊重历史,对历史负责,不能挑战世界反法西斯战争的胜利成果。

追求和平与发展,是全世界人民的共同期盼。中国作为二战胜利付出数千万人牺牲这一鲜血代价的战胜国和为当今世界持续贡献智慧和动力的联合国安理会常任理事国,绝不会纵容日本极右势力导演的一系列乱象。只要日本领导人一天不正视历史,不改弦更张,中国就一定会继续严守世界和平之门,严防二战法西斯幽灵死灰复燃。

前事不忘后事之师,在二战胜利70周年来临之际,中国将与世界各国一道在维护世界和平与发展的道路上继续携手前行。对于日本的一言一行,中国也将“听其言观其行”,本着对地区和世界和平与发展负责任的态度,谨慎对待和处理日本的“人常”诉求。(据新华网)

## 最高人民检察院 依法决定对毛小兵立案侦查

日前,最高人民检察院经审查决定,依法对青海省原省委常委、西宁市委副书记毛小兵以涉嫌受贿罪立案侦查并采取强制措施。案件侦查工作正在进行中。(据新华网)

## 美军轰炸广岛最后一人逝世 曾称不后悔投下原子弹

美国媒体29日报道,第二次世界大战期间执行日本广岛原子弹投弹的任务组最后一名在世成员西奥多·范柯克28日在美国去世,终年93岁。

范柯克生前接受媒体采访曾表达对原子弹和战争的厌恶,但坚持认为对日本投下原子弹的决定正确,因为这加速了日本军国主义投降,从长期角度看是“挽救生命”。

对于美国是否应该对日本使用原子弹,各界争论延续至今。范柯克认为,战争和原子弹都不能解决问题,但对日本使用原子弹确属“必要”。

美国《纽约时报》30日称,范柯克去世前曾告诉该报,人们经常问他,如果再来一次的话,是否还愿意参加核袭广岛行动。他的回答是“愿意”,“我们是在同一个危险的敌人作战,那个敌人既不投降也不接受失败的现实。日军在巴丹死亡行军、南京大屠杀和偷袭珍珠港时何曾考虑过道德?”

按照范柯克的说法,美国当时还准备对日本本土展开登陆作战。比起美军对日本长时间狂轰滥炸以及登陆作战对双方带来的人员伤亡预期,原子弹是两权相害取其轻的决定,“挽救了生命”。(据新华网)

## 美众院授权议长 起诉奥巴马越权

美国国会众议院30日通过决议,授权众议院议长博纳起诉奥巴马政府以行政命令绕过国会的越权行为。

民主党方面表示,共和党的行为充满政治投机性,目的是为了讨好保守派选民。《纽约时报》称,就算博纳真的起诉奥巴马,双方最终和解的可能性也很高。“这只是一次政治作秀而已。”(据新华网)